



延长“服务链” 通山打造营商环境“绿水青山”

○ 通讯员 程思



通山住建局“一把手走流程”服务企业

票迁移、即时迁移、网上办理。

如今,通山县审批服务已经实现了“马上办、就近办、一次办、网上办”,而这些背后,是通山县紧紧围绕“通山靠什么吸引人、靠什么留住人”这个课题,为企业提供“全程服务”的种种努力。

在逐步推进企业项目落地“全程代办、全部代办”基础上,该县不断延伸项目“服务链”,以市场主体和群众需求为导向,聚焦企业和群众办事中的“难点、堵点、痛点”,通过政务信息资源共享平台,整合、打通统一受理平台与各部门行政审批、事项管理、电子证照等系统,实现各系统、各环节、各时段行政许可和服务数据互联互通,为政务数据资源实现跨层级、跨区域、跨部门交换和共享提供有力支撑,变“群众奔波”为信息服务,变“群众来回跑”为“部门协同办”。

同时,该县成立重点项目工作专班,对涉及各相关问题的所有职能部门均成

为了破解企业投资生产经营中的“堵点”、“痛点”,该县实施“万企万亿技改工程”,通过建立“部门+企业”联企助企制度打造“技改链”,聚集优势要素资源,补齐产业链短板,积极协调相关部门为技改企业提供优质便捷服务,以技术改造和创新研发撬动企业转变发展方式,努力破解企业用工、用地、融资等难题,优先满足重点技改企业生产要素需求,促成一大批新兴转型企业茁壮成长。

9月30日,在通山县经济开发区星光玉龙机械(湖北)有限公司生产车间内,几台大型机械正在高效运转,工人正忙碌在生产线上赶制订单,生产车间内呈现一片繁忙景象。

“我们研发的这款机械生产订单排到了11月份。”星光玉龙机械有限公司董事长许玉国介绍,为了帮助企业不断发展壮大,通山县积极联系科研院所,帮助星光玉龙机械有限公司搭建产学研平台,扭转企业发展劣势,助力企业转型。如今的星光玉龙跃身一变,成为湖北省高新技术企业。

截至目前,该县完成技改企业19家,完成技改资金投入15亿余元,创技改投入最大纪录,帮助星光玉龙机械、星火原实业、易立科技等一批企业走向优势突出、节能环保的转型升级之路。

通过依托“全链条”式营商环境发展环境,该县落地企业从“一颗种子”长成了“大树”,一颗颗大树汇聚成“森林”,逐渐形成了高质量发展的产业集群。

“我们要站在企业的立场上,切实当好‘店小二’、‘娘家人’、‘包青天’三个角色,全力打造通山县营商环境的‘绿水青山’。”通山县委书记陈洪豪说,截至今年10月份,该县储备县级工业技改项目共7个,投资完成率为85%,目前已经竣工投产项目22个。

金秋农事忙!

油菜领唱通山秋播重头戏



通山招商助推文化产业高质量发展

本报讯 通讯员若晨星报道:日前,在全市2021年文化体制改革与文化产业改革发展领导小组第一次会议上,全市35个文化产业高质量发展突出贡献集体和38名突出贡献个人获通报表扬。其中,县招商和投资促进中心获得突出贡献单位殊荣。

为深入贯彻落实党中央、国务院关于加快文化产业发展的决策部署,进一步优化通山县文化产业政策环境,全面提升文化软实力和产业竞争力,根据市委、市政府文件精神,结合通山县实际,

县委、县政府于2009年专门出台了《关于加快文化产业发展的若干意见》,通过充分发挥文化产业发展专项资金的引导作用,县财政每年安排100万元的文化产业发展专项资金。

同时,该县对“个转企”、“企进规”和新引进并经认定的文化产业重点项目以及相关部门审核并通过绿色印刷认证的企业,采取资金奖励、项目补助等有力措施,并在人才引进、用工用地与融资税收方面给予一定的政策支持,力争到

2025年底,全县实现文化及相关产业增加值占GDP比重达到5%以上。

近年来,通山县认真贯彻落实中央关于深化文化体制改革、推动社会主义文化大发展大繁荣的决策部署,重视文化产业发展,编制文化产业发展规划,出台促进措施,招引文化企业,扶持一批文化企业发展壮大,提升文化产业竞争力和影响力,涌现出湖北汉裕信诚广告有限公司、通山县佳印达包装印务有限公司、湖北金鹰生物科技有限公司、湖北八

福康农业旅游开发有限公司等一批颇具影响力的规上文化企业。

“今年以来,我县明显加快文旅项目招商和建设步伐,全力推进九宫山景区、石门乡村旅游、富水湖旅游综合开发、天梯田园新村等特色文化旅游项目,已相继建成开放仙岛湖、山居民宿和‘冷水坪’红色文化特色项目。截止目前,全县相关文化产业累计签约金额超过百亿元。”九管会副主任、县招投中心主任张凯如是说。

通山公安局

打造优质服务新名片

本报讯 通讯员王有茂报道:今年来,通山县公安局坚持“以人民为中心”服务理念,紧紧围绕“最多跑一次”的服务承诺,大力推进“放管服”改革措施精准落地,优化服务流程、简化服务环节、拓宽服务渠道,有效地将便民利民措施发挥最大效用。

推行“三办理”服务制度。推行延时办理服务。为打通服务群众的“最后一分钟”,积极推行“延时服务”,将上班时间提前10分钟、下班时间延后10分钟,主动将群众业务服务至办结;开通预约办理服务。依托“党员民警警下沉社区”活动,大力宣传推行“湖北公安政务服务平台”功能,积极引导群众提前预约办理业务,避免了百姓反复跑、来回跑的问题;完善绿色办理服务。县公安局窗口通过设置老年人绿色通道,配备老年人专椅、老花镜、饮水机、急救箱、雨伞、手机充电区等老年人专用物品,力所能及地让企业和群众真正感受到公安民警的关心与关怀,暖了民心促了和谐。九月以来,已为群众延时办理业务38起,预约办26起,送证上门6起。

下一步,通山县公安局将持续深化公安“放管服”改革措施落地落实,以优质高效的服务打造通山公安新名片,探索更多实用、管用、好用的便民利企措施,最大化提升人民群众幸福感、满意度,用实际行动实现“最多跑一次”的服务承诺。

九宫山镇

“倒消号”制化解矛盾

本报讯 通讯员王能朗、夏恢开报道:日前,笔者从通山县九宫山镇获悉,该镇实行“倒消号”机制,化解群众反映的突出问题,有效构建了和谐、促进社会稳定。到目前,现场为农民调处经济、山林、土地等方面的纠纷73件,让百姓心服口服。

为了维护社会稳定,积极主动化解各方矛盾,今年来,该镇党委、政府及时推出“倒消号”机制化解矛盾。在推行“倒消号”工作中,该镇实行部门联动,由镇综治办、信访办根据各村(居)委会反映的纠纷情况,坚持每周巡回到村(居)会同一治调会联系,将调查和了解到的社会不稳定因素和苗头逐一作好登记,采取先急后缓的办法逐一调处,做到处理一个消号一个;同时,由镇党委、政府班子成员按照各自的分工,管好一条线、抓好一个面、守好一个点,确保各自包保村(居)委会的一方平安和稳定。

通山残联

开展主题党日活动

本报讯 通讯员朱娅报道:近日,通山县残联举行第十期主题党日活动,县残联党支部全体党员干部参加会议。

学习结束后,大家纷纷表示,将以此次参加学习为契机,进一步坚定理想信念,大力发扬红色传统,传承红色基因,牢记党的初心使命,弘扬伟大革命精神,保持政治定力,增强责任担当,锻造过硬本领,在新征程上创造新的更大辉煌。

在开展主题党日活动的同时,县残联还开展了“从严治党、廉政警示”活动,组织集中观看警示教育片《迷途》。通过观看影片,大家纷纷表示要进一步牢记初心使命,增强责任担当,切实增强学习实效,在工作中牢记“全心全意为人民服务”的宗旨,勤勤恳恳,无私奉献,以更加务实的工作作风,扎实做好本职工作,扛起新时代残联各项工作的使命与任务。

通山爱心人士

捐建热水工程暖校园

本报讯 通讯员徐泽优浪报道:10月6日下午,杨芳中学学生宿舍楼热水工程通过验收,热水出水量等各项指标达到预期效果。杨芳林乡政府、中心学校、杨芳中学校行政、热心校友及组委会参与了验收工作。

该项目是由该乡经商人士及历届杨芳中学毕业校友发起募捐,然后整合资金进行安装。从开始募集资金、前期筹划、产品的选择等等,无不体现历届校友的母校情怀及爱心人士的关怀。

在“节能减排、保卫蓝天”的大环境下,此次项目采用节能环保性更强的空气能热水系统,它全天候24小时大水量、高水压、水温恒定、舒适安全、即开即用,带来了全新的舒爽沐浴体验,提升了孩子们生活中的用水条件,得到了校方和学生们的一致好评。

大畈镇

开展扶困助学活动

本报讯 通讯员陈静报道:长假艳阳天,助学乐无边。10月3日上午,大畈镇开展扶困助学活动。

此次捐资助学活动审议通过了本年高考、中考优秀学生名单和继续资助的贫困生名单,并走访因意外伤亡而造成上学困难的学生家庭。最后,与会人员一致同意确定向22名贫困学生和32名在高考、中考中取得优秀成绩的学生发放助学资金共18万元。

据悉,大畈镇扶困助学协会自2015年3月成立以来,已开展13次捐资助学活动。协会发展到今天,完全得力于大畈籍在外经商老板的爱心捐资和外乡镇有识之士的深情加入,及大畈镇党委政府领导的大力支持。

6年来,该镇接受社会各界人士爱心捐款1356950元,发放助学金1076000元,资助贫困生及高、中考优秀学生计318人(次)。